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Kiafló-hiíalal és intcző iroda:
hova mindenféle levél, pénz, 
fölszólal,-is, kérdés vagy bár­
minemű megkeresés intézendő

Kaposvár.
A szerkesztő lakása : 

Budapesten: Grand Hotel 
Orient. Kaposvárott: Bárány 

szálloda.
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A BÉP ZÁSZLÓJA.

Előfizetési díj ;
Vhlékre postán vagy helyben 

házhoz hordva:
Egész évre G frt — kr.
Fél évre 3 „ — „
Negyed évre 1 „ 50 „

HiriifitcseK MM:
helyben a kiadó-hivatalban. 
Budapesten Goldberger A. 
V. irodájában, szervita-tér 3.
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„NÉP JOG“
J!L JSTÄhJk?

Előfizetési árak:
Jul.- októberi évnegyedre 160.
Jul —deczemberi félévre 3. —.

Tisztelettel kérjük azokat, kiknek 
előfizetés a múlt számmal lejárt, ím'ltóz- 
tassanak megrendeléseiket megujitni. A szüksé­
ges postautalványokat már mellékeltük.

A legfőbb tanulság.
Mit tanultunk a lefolyt választásból ?
Azt semmi esetre sem, a mit politikai 

ellenfeleink a maguk részéről tanulságul 
hirdetnek.

Talán nem szaporodtunk annyival, mint 
sokan közülünk reményiették. Tény azon­
ban, hogy maga a párt négy választás 
alatt megtize n ötszöröz ó'dött 
a képviselőházban. Eddig még egyetlen 
egy választásnál sem fogyott, mindeniknél 
csak nyer t, többet vagy kevesebbet, de 
nyert.

Ez világosan mutatja, hogy az az elv, 
melyet képvisel, a mint a nép jobban-job- 
bau megismerni kezdi, folyton nagyobb 
tért hódit a közvéleményben.

De tanultunk mi e választásból egy 
más, nevezetes és örvendetes tényt is.

Nem szokásunk zsákban macskát árulni. 
Hát kimondjuk. Az eredményeket mérle­
gelni higgadtsággal, nem nagyitni, de nem 
is kicsinyleni, férfias önérzet. Ellenfelünk­
től jóakaratot, jószándékot megtagadni, ha 
van, s őt fitymálni és becsmérelni, lia nem 
érdemli, ellenben önmagunkat égig magasz­
talva, leplezni netáni gyöngéinket és elbó- 
ditni önmagunkat: ez poltron szédelgés, 
nemzetbutitó hazudozás politikája volna, 
melyre csak fizetett tollak kitartott csőcse­
léke képes.

Azért mi elmondjuk a nézetünket 
nyíltan.

Azzal az első pillanatban tisztában vol­
tunk, hogy a közösügyes rendszer minden 
dualisztikus, delegaeiouális cafrangjaival, 
osztrák hadseregével és osztrák-szláv dip­
lomáciájával együtt: egy óriási infernális 
hazugság. E rendszer jó és rósz hiszemii 
bajnokai éveken át bizonyítgatták, hogy 
viszonyunk Ausztriával nem a reál- hanem 
personál-unió. Persze, mert csak ezzel lehe­
tett a nemzet helyes politikai érzékét elhó­
dítani, hogy lássa, a mi fekete •" fe­
hérnek.

cJJc ÚJeák tekintetve negyven éves politikai 
múltra és becsületre volt építve. Ezért fyóditljatott 
a tekintély cllcnállfatlan sarával az ö poli­
tikája.

Azután ?
A közösség és personál-unió erkölcs­

telen humbugjánál csak a Tisza Kálmán 
elveinek szegre akasztása lett nagyobb. Es 
még mind ez a szédelgés, bolonditás, ha­
zudozás sem volt elég, hogy a független­
ségi párt erejével szemben megállhasson.

Sarba kellett rántani az ellenfélt, forra­
dalmárnak kellett gyanúsítani, föl doszt or a tónak 
a vagyonos osztályok cli'tt.

Rut, nyomorult rágalom! — Nos, urak! 
— látjátok-e most humbugtok czáfo- 
latáti'

Nézzetek körül elfogulatlanul, hidegen 
és becsületesen. Mérlegeljétek meg 
most az ellenfeleteket, m i n k c t.

?, Látjátok-e mi történt ?
■ Mindenütt, a hol el is estünk, pártunk 
i a társadalom leg függetlenebb, 

1 e g m a g y a r a b b, a valódi nem­
zetalkotó elemekből toborzottá híveit.

Nőm csőcselék az, mint ti mond­
játok, de nem is liberiás cselédség, mint 
mi mondhatnék, nektek.

Pártunk elvei ép azokban a rétegek­
ben találják fül legtöbb bajnokaikat, 
azon rétegek körében hóditnak, melyek az 
egykori félrevezetett ‘Deákpárt zömét 
alkották. Az igazán intelligens, müveit, te­
kintélyes, erkölcsi s u 1 y 1 y a 1 biró 
elemek a m i ^zászlóink alatt sorakoznak, 
az iparosság szine-java a vidéki g e n- 

j t r y-vel az élén szinte mienk: önöknek 
maradt a mi megmaradt s a miben 
önöknek nincs és nem is lehet igazi örö­
mük.

Ez a legfőbb tanulság, amit mi 
a lefolyt választásból levonhatunk.

i most a teendőnk?
A választási napok izgalmai csillapulnak, 

a közügyek fakó szekere düczüg tovább, mintha 
csak Somogyin egyének kortes szbirái csináltat­
nák útját. Nyugodtan vegyük számba az ered­
ményeket.

M eg nyertük' a szili kerületet. 
Megtartottuk a lengyeltótit 
és Szigetvárit.

De elvesztettük a kaposvári és csurgói 
gyökeres kerületeket!

Nyertünk egy kerületet, vesztettünk ket­
tőt, a számtan ellenünk bizonyít.

De a számok ezúttal hazudnak; mert mi­
kor megtartottuk a lengyeltóti kerületet, el­
lenfeleink gyalázatos iizelmei daczára, daczára 
a szemtelen cinismussal űzött ember vásárnak, 
ha megnyertük a szili kerületet azzal a zászló­
val, melyre különösen a megyei 
hatalmasságokat el kárhoztató 
ítélet van Írva, akkor ha a választás 
esélye nehány kierőszakolt szavazattal ellenünk 
döntött is, Kaposvárt s Csurgót sem vesztettük 
el, mienk azok ma is s ott fognak velünk 
együtt állni a csatasorba, ha Magyarország ál­
lami függtelenségének általános harczán kívül 
harczolunk, mig itt Somogybán különösen a lét­
jog, az egyenlőség érdekében kígyó követ fújó 
kük ellen.

Ha e tudat, e meggyőződés bátoríthat min­
ket a továbbiakra, a történtekből tanulságot 
merítve nem szabad cselekednünk akként, mint 
cselekedett pártunk ez ideig minden választás 
után; nem szabad megállítunk, mint tettük, nem 
szabad visszavonulnunk, munkálkodnunk kell 
nyugodtan, de feltartózhatlan erélylyel, egy napi 
szünetet sem tartva kitűzött, mindenki előtt 
tudva levő célunk elérésére.

És midőn előre nézünk, nem szabad felej­
tenünk a történteket, mert ismét megbotlunk, 
számolnunk kell azzal, hogy ellenfeleink előtt 
nincs eléggé törvénytelen eszköz, mitől vissza 
rettennének, ha azt hatalmuk támogatására al­
kalmasnak tartják.

De midőn ezzel számolunk, kell, hogy meg­
kezdjük a leszámolást, ki kell ragadnunk népünk 
gyöngébb részét istentelen kezeikből, utált kell 
állnunk erkölcsfertőztető vesztegetéseiknek, mely- 
lyel megkábitják a rendszerük által nyomorgóvá 
tett fejét, hogy halálosan sértsék az ő érdekükbe 
önmagukat.

N e k ü n k más fegyverünk nine s,

mint a melyet a törvény ád ke- 
z ü n k b e, vegyük fel e fegyvert, vegyük 
fel ezon hitben, hogy hazugság, gyáva rágalom 
mondhatna csak azt, miként a gaz — csak elég 
nagy legyen — fennhordozhatja fejét; büntetlen 
járhat a bűn fényes nappal, bár egész osztályok 
erkölcsét fertőzteti meg, bár a társadalmat alap­
jaiban rontja meg, bár irtózatos következménye­
ket idéz elő, csak a bűnös a hatalmasok tálkájá­
hoz tartozzék, csak érjen fel azon légkörbe, mely 
a hata masokat körül veszi-

Vegyük fel a fegyvert, szedjük össze a múlt 
választások alatt szerzett keserű tapasztalata­
inkat, gyűjtsük szorgalmasan az adatokat, szol­
gáltassuk a törvény kezébe, keressük a szemte­
len bűn megbüntetését, adjunk elégtételt ezzel 
az erőseknek, riaszszuk a gyengéket, s nagyobb 
joggal fogjuk mondhatni, minta „Somogy“, hogy 
a jövő a mienk.

BELFÖLD.
Rudolf trónörökös, mint bécsi félhivatalos 

források tudni vélik, legközelebb állandóan Ma- 
j gyarországra jön lakni. A budai hadparancsnok­

ságot venné át. E lépésre a trónörököst az kész­
teti, mert Prágában kitört az ifjúság zavargása 
s a cseh egyetemi hallgatók agyonvertek ne­
hány német tanulót.

A trónörökös érkeztének híre természete­
sen az ország sok részében okozott örömet.

Ez az öröm azonban kissé korai lesz. A 
trónörökös több Ízben határozottan kijelentette, 
hogy a magyarok közt nem jól érzi magát, kije­
lentette, hogy ő tisztán, tősgyökeres osztrák s 
hivatalosan már elsőre tudtul adta, hogy felesé­
gét is osztráknak kívánja nevelni. Ez köztudo­
mású tény, és csak az együgyű loyalitás meri 
magát hitegetni az ellenkezővel. Mert, ha a 
trónörökös elhagyja is Prágát, bizonyára talál 
magának Magyarországnál kedvesebb helyet is 
a nagy üszbirodalomnak határai között.

Mennyien leszünk?
A függetlenségi párt az egész orozág- 

ban nyert a választás alatt:
I. A kormánypárttól 26 kerületet. II. A 

habaréktól 12 kerületet' III. A pártonkivüllek- 
től 9 kerületet. Összesen nyertünk 47 kerületet.

V esztettünk;
A kormánypárt ellen 20 kerületet. A mér­

sékelt ellenzék ellen 1 kerületet. A pártonkivü- 
liek ellen 1. Összesen 22 kerületet. A függet­
lenségi párt tiszta nyeresége tehát 25 
azaz huszonöt kerület

Választott pedig e számítás befejeztéig 
441 kerület, bátra van még 5 kerület. Ezen 
öt pótválasztás közt van Enying, N.-Lak és 
Margittá, mindenütt van jelöltünk föl­
állítva és a diadalra kilátásunk. Ennélfogva 
most már biztos a számítás, hogy pártunk 28— 
30taggal fog szaporodni, vagyis száznál va­
lamivel több lesz a függetlenségipárti kép­
viselők száma.

KÜLFÖLD.
Amerikából megdöbbentő hirt hozott a 

táviró. E hó 2 án reggel kilencz és fiz óra kö­
zött, mikor James A. Garfield tábornok, az Egye­
sült szabad államok köztársaságának nemrég 
megválasztott uj ein ölre New-Yorkba akart in­
dulni, egy Guiteau nevű franezia egyén, ki a 
mitsem gyanító elnököt a vasúti állomásig kísérte, 
r e á 1 ő t t s három életveszélyes sebet ejtett 
a tábornokon. Ez eset roppant izgatottságot 
okozott egész Amerikában. Kisült, hogy szemé-



lyes bosszú kifolyása volt Guiteaa bűnténye, 
mert az elnöktől nem kaphatta meg a Versailles! 
konzuli állomást. Garfield meggyógyul. Az or- . 
gyilkos merénylőt azonnal elfogták.

A török bíróságok által Abdul Aziz sül- j
tán állítólagos gyilkosai ellen folytatott pór \e- ,
get ért s a „biinszerzők,“ köztük Midhat pasa 
és a szultán két sógora is b a I á Ír a ítéltetett. 
Ez Ítélet semmi egyéb, mint a török udvari csel- 
szövények, aljas háremi visszaélések kitolyasa. 
Midhat pasa volt a török birodalom legjobb veu- 
szelleme, ha ez államférfi a dóré szu tan keg) et 
nem veszti, Oroszország nem verte volna ókét le 
és mi sem mehettünk volna be Boszniába, látni­
való hát, hogy az igazán becsületes embereknek 
Törökországban sem igen van helyük. Midim 
pasa volt az, ki 1876-ban alkotmányt adott 
a szegény török nemzetnek, de a szultáni hata- 
talom ideiglenesen feloszlatta: azóta se 
jött össze.

FEKETE LAP.
Megígértük. Megtesszük. Folytatok, adjuk.
íapunk múltkori számában a következő föl­

hívást tettük közzé :
Nyilatkoztassa ki gróf Zichy Ödön ur es 

négy főkortese becsületszó alatt, hogy sem
személyesen, sem megbízottjaik által 
nem vásároltak szavazatokat, nem 
tettek ígéreteket szóval, hogy nem 
vesztegettek, sem az ő tudtokkal 
ilyesmi nem történt. S nem csak jelen köz­
leményünket visszavonjuk, de az ada­
tok tanúit is a közvélemény ítélete s esetleg 
méltó bünhődés alá bocsátjuk.— Brr6 várjuk
a választ.

'& felhívásunkra máig választ nem kaptunk, 
<3\ajtunk teljét a sor, h°3¥ folytassuk eljárásun­
kat a nvilvánosság előtt úgy, mint a törvényszék 
előtt tenni fogjuk.

Most már azt is tudjuk, hogy 
nem csak a kortesek ígértek és vesz­
tegettek, hanem grót Zichy Ödön 
ur, ez idő szerint még orsz. képvi­
selő maga is.— Értjük tehát, hogy nem 
nyilatkoztak.

fDc mi azért még egy 1) etet várunk, 
jüa ez idő alatt sem lesz szavuk . majd megszel­
lőztetjük az adatokat, úgy mint azok a kezünkbe 
teljesen hiteles alakban letetettek.
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A jövő évre jogosított választók név­
jegyzéke kiigazittatott s az uj lajstrom 
minden körjegyzői irodában e hó 5-től 
kezdve tiz napon át a polgárok által meg­
tekinthető.

Figyelmeztetjük polgártársainkat: te­
kintsék meg e névsorokat és szorosan ügyel­
jenek, esetleg reklamáljanak, hogy 
oly polgárok nevei, kik a választásra jogo­
sítottak, a jegyzékből ki ne maradjanak, 
vagy olyanok, kik arra nem jogosítottak, a 
listába valahogyan he ne csemp észtessenek.

Ez utánnézést a hazafiul, polgári kö­
telesség szigorúan parancsolja. Epén a most 
lefolyt választás mutatta meg, milyen inkar- 
natus hibákat okozhat a hivatalnoki önkény 
vagy hanyagság. Minden hajnak elejét le­
het venni e megtekintéssel.

A KÖRNYÉKRŐL.
Hetes, jul. 5

„Csak azért is dongó!“ Mondjuk 
itt Hetesen. Pár nap előtt a biró k i ho­
zat t a a szolgabirót, hogy ennek erélyes tá­
mogatásával kijelentessék, miként a választás 
elmúlt, s a kortesnótákat nem szabad da­
lolni. Lett erre nagy nevetés a nép fiai közt. 
A rendelet kiadatván, miután tudtuk, hogy ez 
a Jankó vies kedvéért történik, még a szolga- 
biró ki sem tette a lábát a községünk határá­
ból, s már szólt erre-arra a nóta, nem is tisz­
tán hát a Jankovicsra, de magára a szol­
ga b i r ó nrr a... Ha ez így jobb, majd ezen­
túl igy lesz s csak „azért is dongó“.

Csoknyán fordultam meg a múlt na 
pókban. Ott tudtam meg, hogy Jankovics egy 
bikát ajánlott föl a csoknyaiaknak, ha „lesz­
nek hatvanan“. A bika nem ért többet száz fo-

NÉPJOG A NÉP ZÁSZLÓJA.___

rintnál. De a csoknyaiakmég megadtak rá ötöt, s 
lettek hatvanötén a nagy szavazásim). Oh! 
milyen nagy öröme lehet ebben a főispán 
fiának. r' *'

Csurgó, jul. 4.

B. lapja legutóbbi számában egy közle­
mény jelent meg az itteni választásról, 
melynek noha lényegileg ellent nem mondok, 
legyen szabad következő adatokkal kiegészí­
tenem : „

A kormánypárttal egyesült habarék min­
dent elkövetett, vesztegetést, etetést, itatást, 
megfélemlítést, hogy pártunk híveit a % Riasz­
tástól visszatartsa, s a leitatott horvátok s be- 
rencz zsidóság, a gazdatisztek, jegyzők és hi­
vatalnokok szolgahada által, végre pedig a pa­
pok által vezetett csordával [biztosítson egy , 
kerületet a nagy Somsaién Pálnak. ,,

A választási elnök már előző este kije­
lenté , miként a választókat lefecsken- 
d'e z t e t i, s e végből a tűzoltó-parancsnokot 
megrendelte. Ez a választás reggelén a szivat­
tyúkat és vizes hordókat csakugyan . kiállító a 
két párt közé, azonban később mégis megszé­
gyenülve elvitette.

Az elnök igazságos voltáról csak annyit, 
hogy mig a balpárti választókat szurony közé 
állíttató, addig a Somssichpártiak szabadon jár­
hattak még a választási termekben is.

A küldöttség! elnök, ki csurgói kálomista 
pap, a templomi szószékről már jó eleve inté 
híveit, hogy az ámítástól óvják magukat, 
igy nevezvén a 48-as párt elveit, a melyeket 
ő is köpenyforgatása előtt egyedül üdvözítők­
nek tartott a hazára nézve.

Hát a járásbiró?
E kis emberke már a hajnali órákban útra 

kelt, — s faluról falura járva, tapogatózott, 
mint a csiga. — Igaz, ő bizony keveset lendí­
tett a párt állásán, mert népszerűségét teljesen 
eljátszotta, hanyagsága példabeszéd tárgyat, de 
a választás napján mint pandúr káplár s szivar 
kinálgató bohócz kitüntette magát.

Venio nunc . . . Bari a járás orvoshoz. Ez 
ur a szokottnál nagyobb erélylyel és épen a 
választásokat megelőző napokban járt ojtogatni, 
— a merre járt, meg is látszott a politikai ra­
gya. Hát a ki Berzenczén látta inni a horvát 
atyafiakkal — s reggel vérbe forgó szemekkel 
számlálgatni a választóknak tömegét ? De leg­
kitűnőbb alakítása volt, midőn választás nap­
ján dictiót tartott s mig beszédjében egyik tél­
nek disputálta, hogy Tisza nélkül elvesz Ma­
gyarország, addig köpenyeg alatt Somssich Pál 
ellenzéki állásáról suttogott.

Méltó testvér liozzájok a Volgsüngerség- 
ből jegyzőségre emelt Kacsóh, ki miután köz- 
ségpárti követjelölt nem lehetett, beállt kortes­
nek, s valószínűleg sikerülni fog magát Gyeké 
nyesből — kikorteskedni, miután ott senkinek 
sem kell.

E jeles hazafiak kezei alatt működtek az­
tán : egy ügy-nélküli ügyvéd, egy gazdag mé­
száros, két darab népszerűtlen, de azért igaz­
gatói állásra áhítozó képezdei tanár, — egy 
zsidó végrehajtó s lakatos ; — továbbá a plebó 
nos által pórázon vezetett községi biró, végre 
két gymnasium! tanár, ezek egyike, igaz, hogy 
a mészáros megbízásából csak a párt liferansa 
volt: de a másik a választás előtt, valamint a 
választás napján is, az egézz közönségnek mulat- 
tatására szolgált, mint czinege, ide-oda ugrál­
va, futkosva, s a választás befejeztekor pedig, 
úgy is mint gymnasticai tanár: bukíenczet 
vetve.

Végre a szolgabiró, a ki még a pandúr őr­
mestert is Somssich tollal diszité föl, a ki dél­
után jól felöntvén a garatra, a balpárti válasz­
tókat teljesen elzáratta, a közlekedést azon a ré­
szen megszüntette, mig az ellenfél szabadon 
ólálkodhatottt mindenfelé; a balpárti tömeghez 
csak szolgabirói engedélylyel lehetett jutni.

Ezek emelték fel a Kaposvárott elejtett 
nagy Somssich Pált, a nép vezért. Reményijük, 
hogy nagy befolyásával a kortesei által Ígért 
két felsőbb osztály Csurgón fel fog állít­
tatni, agyékén yesiek a vásárt megkap­
ják, Liszún mindkét felekezet iskolája fel- 
építtetik, Berzenczén a regálé a polgár 
ságnak adatik, Iharos, Csicsó stb. köz­
ségekben pedig lesz legelő elég, mert marha 
már úgy is — quatum satis.

Így lett — „megszerezve“ a csurgói ke­
rület. B. G.

Budapestéül 6. (Távirat.
Föladatott délutáni 1 órakor, érkezett 1 óra 
40 perczkor). Teljesen biztos értesülés­
ből jelenthetem, hogy Somssich 
Púi legközelebb le fog köszönni 
csurgói képviselői állásáról.

Csütörtök, jul. 7.

Magyar piPlla.
— Kossuth mondásaiból. —

Nemzeteknél uralkodóik irányában a 
jogfeladást sohasem tartom se szabadnak, 
se kényteleuségnek.

Biztosítékokra nem a hatalomnak van 
szüksége, hanem a népnek.

Én nemzetünket a függetlenségre jo­
gosítottnak is tudom, képesnek is ismerem.

Nekem hazánk függetlensége polgári 
hitvallásom istensége.

Az alkotmányos önkormányzat esz­
méjében benne fekszik, hogy a törvényhozó 
hatalomnak a nép bizalma kifolyásának 
kell lennie.

Nem győzök eléggé bámulni, hogy 
akadhat ember az országban, a ki csak egy 
pillanatig is képes magát azzal ámítani, 
hogy az alkotmány vissza vau állítva Ma­
gyarországon.

APRÓPÉNZ.

Baranyai kollegánk • a „Pécsi Figyelő“ 
nagyra van. Ezt Írja :

„Baranya és Pécs most jobban viselte ma­
gát, kiugrasztottunk három kormánypártit, — 
Pécs, Sildós és Mohács, és kettő helyébe jött 
függetlenségi, — egy a mohácsi ugyan kevert 
ellenzéki, de ez is csak mohácsi párthiveink 
ügyetlenségének eredménye, mert Deutsch, csak­
hogy meg választassák, adott volna függetlenségi 
programmot is. — A k o r m á n y n a k most 
Baranyában csak egy kerülete 
maradt, a pécsváradi. . . . Annál roszabbul 
viselte magát S o in o g y, mely egyizben nyolcz 
ellenzékit küldött, most a központi állomást 
Kaposvárt egy grófocska által hagyta magától 
elragadtatni, bizony nem válik a kaposvári in- 
telligentia dicsőségére.“

Mit mondjunk rá ?
Restelkedve fogadjuk a megpirittatást.

*
Valamelyik anglius kiszámította, hogy a 

legújabb statistikai adatok alapján a világon lé­
tező összes lovak száma 58 millió. — Ebből 
Austria és Magyarországra közel negyedfél 
millió darab esik. Úgy ám, a választások 

i előtt. De hát azóta V A szavazásnál megvett 
lovak beleszámitvák-e?

*

Ha Tisza Kálmánra ráillik a „jókedvű ada­
kozó“ ez ég ér, a mi kaposi jobbpárti fő intéző- 
korteseinkre még jobban ráillik a „n a gy lelkű 
adakozó“ cziiner. Miért ? Megmondjuk.

Az immár az örök história kőbe vésett meg­
ható és elmoshatlan ténye, hogy városunk 
nagy fia: Se ff er Mar czi a jobbpárt részé­
ről Somssich Lenézi és gróf Zichy Ödön kö- 

1 zött képviselöj előlinek volt proponálva.

I Deliát gondolódott valami a jobbpárt részéről s 
kibuktatták szegény Marcit ,,a képviselői jelölt­
ség kábító dicsőségének tengeréből. “ Marczi 
azonban e 1 v h ü ember s mindenekfölött az 
„urak“-hoz Ilii mameluk. Ha hát jelölt nem le­
hetett, lett legalább kortes, lett rendező s egész 
szívvel és lélekkel intéző, csak hogy pártja győ­
zedelmeskedjék S mivel hálálták meg neki a 
lemondás ez emberfő ötti csörgedményét ? Ka­
pott az izzadmányos hazafi munkájáért —3. mondd 
három ezüst forintot.

CS AM> () ív.
— „A mi nagyságaink.“ —

Nro. I. Az igazi véres szájú.
Minden országnak, minden pártnak, minden 

megyének és minden városnak, de még minden 
falunak is megvan a maga nevezetessége.

A kiről csiripelnek a verebek, kornyikál- 
nak a verklik és beszélnek bus halbseitli mellett 
a csöndes, jó polgárok.

Magyarországnak megvan a maga Ti-zája, 
Somogynak a maga Jankovicsa, Kukutyinnak a 
Veréb Jankója: hát épen csak Kaposvárnak ne 

I volna-e senkije ?
Dehogy nincsen.
Mameluk követ egyéni programmal, li a- 

, b a r é k i színnel, független tógával — 
Kapósból került ki. Ez az egyik. S Muszka- 

* országon kívül Kaposvárnak van legközelebbi
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zsidó heecze, élén az uradalmakba ojtott Dóvid- 
likkal, hát ez lehet a másik. De ne vágjunk elé 
a pontos sorrendnek, hisz volna ily’ száz is.

Hanem Kaposvárnak van tán Budapesten 
kiviil a legtöbb tőzs gyökeres mamelukja. 
Szinte nehéz választar . melyiket vegye az 
ember legelőször kalair.nsa hegyére ? ! No's, de 
jó lesz ez. „A z igazi véres száj u.“ Ma- 
melukok mamelukja tetőtől talpig, ki azonban 
nem izt tartja, a‘ mit a többi mameluk, hogy 
beszéJ/ii ezüst, hallgatni arany és tenni 
gyémánt, hanem megfordítva: hallgatni ezüst, 
tenni arany, de beszélni brilliant.

Csodálatos, különös ember lévén, mint 
mindenben, úgy ebben is eltér a mindennapi 
inamelukok typusától. Mig az országgyűlési ma- 
melukok előtt örökkig ott lebeg a fömufti kér­
dése, hogy : „k e 1 1-e ?“ s arra mindig, minden 
rosznál készen van az „igen !“ — azonképen a 
mi mamelukunknak már nevében benne van a 
kérdés : „Kel 1-e ?“ arra azonban a válasz elég
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csodás módon meglő rditv hogy
„nem“...

Obscursus fő, aggodalmas kedély, tépelődő, 
epés, rideg vérmérséklet. Jó ész, éles Ítélő ké­
pesség s sok tanulmány, tapasztalat, ismeret.— 
Jobb sorsra érdemes, különb szerepre hivatott 
alakja egy veszett iránylatnak.

Korunknak vannak ily sajátságos alakjai. 
Ott fönn a nagy politikában és itt lenn a min­
dennapi élet kicsinyes mozgalmában egyaránt. 
Tisza Kálmánról ma se tudja senki : miért lett 
ő gonoszabb politikus bármely elődjénél ? Va­
gyona, rangja, születési összeköttetése nem 
hiányzott s magánjelleméhez sem férhet haj­
szálnyi gáncs : miniszterkedése utján vagyon­
hoz nem jutott. E mameluknak is megvan a 
szinte skeptikus igénytelensége, pu­
ritán igazságszeretete és erélye felől pedig 
egész buzdító dicshymnusokat mondanak legel- 
keseredettebb ellenfelei.— Miért hát, hogy mégis 
oly mameluk ? . . .

Erre a kérdésre majd adunk mi alapos vá­
laszt a jövőre. — Azért a „többiek“ ne tartsa­
nak tőle, részükre is ki fog jutni a hely.

(Folytatjuk).

— Lapunlí. e száma több ezer 
példányban az egész országban szótkíil- 
detett

— Jellemző adalék. A Kaposvárott 
uralkodó hangulat illustrálásához szolgál, hogy 
lapunk múltkori számát úgy szétkapkodták, mi­
ként daczára annak, hogy a szokottnál 200 pél­
dánynyal többet nyomattunk, már csütör­
tökön délre egyetlenegy példáuy se volt kap­
ható. Csupán a vidékről 84-en rendelték meg 
külön az említett számot.

— A papiros, melyen lapunk jövőre ki­
állítandó lesz, nem érkezett meg a gyárból. így 
is nagyobb alakban, de csak kisegítésül ily 
papírra voltunk kénytelenek kiadni e számot.

— K u n (1 Béla, a fajszi uraság, nehány 
nap előtt tért vissza Indiából, hol tigrisekre és 
egyéb fenevadakra vadászott. Mondják, hozott 
haza magáva nehányat. — Az országnak két­
ségkívül nagy kulturális haszna van e jelentő­
ségteljes tényből.

— Edelshei m-Gyulai báró magyar- 
országi főhad parancsnok pár generális kíséreté­
ben megfordult Kaposvárott-

— B a 1 a t o n-FUreden , mint lapunknak 
írják, vígan foly már az élet. A vendégek száma 
közel hat százra rúg. „Fogy a savó.“ Gero fi 
színtársulata tán tegnap érkezett oda.

— Siófokról értesítenek, hogy ott a 
fürdővendégek napról-napra szaporodnak s ke­
délyes szórakozás közt töltik a napokat. Pompás 
kis tánczvigalmak gyakorta kerekednek.

— Katonai bölcseség. Rövid ideje 
mu’.t, hogy a fő-fő katonai kommandó a bak- 
kancs helyett csizmát hozott be a hadseregnél. 
Most egy tanácskozó bizottság ismét a mellett 
van, hogy jobb volt a régi, s valószínűleg miha 
marabb eltörlik a csizma uralmát.

— Dienst 1. A „Gazetta Narovodna“ 
„Barbarizmus" ez;m alatt Dobsomil galicziai 
városkából, Przmysl mellett, a következő jelen­
tést közli: „A Dobromilban állomásozó drago- 
nyos századból egy lovas revolverrel mellbe 
lőtte magát. A dragonyos egy zsidóház előszo­
bájában követte el az öngyilkosságot, s mint­
hogy nem halt meg azonnal, papot hívtak hozzá, 
s ennek az összegyűltek jelenlétében meggyónt. 
A kétségbeesett lépésre hadnagyának 
embertelen bánásmódja vitte. 
Midőn a pap a dragonyosra utolsó áldását adta, 
eltávozott az illető hadnagy, kit D i e s t 1-nek

hívnak, sietve érkeznek a helyszínére s a hal­
dokló dragonyosra rárivallva kérdezte tőle, hogy 
miért lett öngyilkossá. A hörgő katona a kime­
rültség következtében nem tudott válaszolni, 
mire Dienstl hadnagy számos tanú jelenlétében 
tübeször dühösen a r c z u 1 üt ö tt e.“
A Gazeta N. a katonai hatóságtól a vizsgálat 
azonnal való megindítását követeli.

— Ritka canismater. Bagadon F. J. bir­
tokos „Peták“ nevű kutyája tizenötöt hozott a 
világra. No ha már az a kutya megbánja, mely 
kilenczet kölykezik, akkor Peták asszonyságnak 
épen kétségbe kell esnie.

— Puska és reverenda. A budai káplán, 
H o ff m a n, úgy látszik, nem csak a bibliát 
forgatja. Nemrég kért és kapott szabadalmat a 
kormánytól, egy általa feltalált uj szerkezetű 
puska készítésére.

— Az üstökös, mely most látható, csil­
lagászok nyilatkozata szerint eddig csak a déli 
égrészen mutatkozott. Most egész ellenkező 
irányban létezik.

— A vasmegyei régészeti-egylet e 
hó 3-án nagy érdeklődés mellett csinos részvét 
között tartotta meg közgyűlését.

— Egy uj könyv hazánkról is. Bekül­
detett hozzánk Párisból a következő munka: 
„Édouard Marbeau Unnouveau royau me“ 
(Romanic). — Egy uj királyság (Románia) 
Marbó Edétől. A sok tárgyismerettel Írott munka 
abból az alkalomból, hogy a román fejedelem­
ségből királyság lett, ez országot minden oldalá­
ról ismerteti. Függelékül egy részlet van csa­
tolva az erdélyi románok magatartásáról, 
itt azonban a szerző elvetette a fejszét, mert 
neki arról is tudomása van, hogy Irányi Dániel, 
Simonyi Ernő és Mocsári Lajos a román passzi- 
vistákkal konferálgatntt volna a román autonómia 
érdekében. Erről csak Párisban tudnak, itt Ma­
gyarországon nem.

— Nyári mulatság. Karádon si­
került juniálist rendezett az ottani ifjúság. 
Számos szép hölgy volt jelen a sikerült mu­
latságon. Levelezőnk többek között F ekete 
Lajosné úrnő, Frank Samuné, Kardos Mórné 
úrnők, továbbá Weig Póli, Fehér nővérek, 
Csik Ilona, Steinbock Irma és Emma, Kokti 
Malvina, Laszner Ilka, Klein Henrietta, Stärk 
Josefin, Ungar Berta és Hochstädter Clementin 
kisasszonyok neveit sorolja föl. Irígylésreméltó 
ifjú volt, ki e körben ott volt. Tartott a táncz 
magyarosan — reggelig.

1 " — A kaposvári tanügyről, a befeje­
zett vizsgálatok alkalmából jövőre hosszabb 
közleményt fogunk adni.

— Kaposvárott mintegy hét óta 
napirenden, illetőleg, hogy éjjeli programmon 
vannak a betörések. A rendőrség máris sok csa­
vargót elfogott s ez kissé tán segitni fog e elíró- 
nikus rósz bajon.

NYILVÁNOS PANASZOK.

Nem volna-e idején e polgártársainkhoz pár 
komoly szavat intézni abban az értelemben, 
hogy hátrább az agarakkal. .. .

Kaposvár, jul. 6. M. P.

I.
T. szerkesztő ur 
napon délután

I
a következő eset

KÖZGAZDASÁG.
— Az aratás. Megyénkből és környéké­

ből az aratási kilátások felől következő adatok 
fekszenek előttünk ; T ab i járás : Búza, rozs, árpa 
és zab középtermés, szőlőknek a gyakori zápor 
eső ártott sokat. N.-atádi járás: Búza jó, 
rozs és repeze közép, árpa és zab általában rósz 
termést mutat, széna jól adott, tengeri nagyon 
gyönge, gyümölcs kevés, szőlő sok mutatkozik. 
Szigetvári járás: Búza és rozs jól áll, 
repce középtermés, a korai tavasziak jók, a ké­
sőiek igen roszak, széna és takarmány jó közepes. 
Lengyeltóti járás: Búzát a rozsda vi­
selte meg, rozs jó, árpa, zab és bükköny ritka, 
tengeri jó, széna és takarmány meglehetős.— 
Tolnában általában a rozsda tett sok kárt, Ba­
ranyában egészben véve szép kilátások vannak; 
Vaemegyében és Zalában az üszög pusztí­
tott érzékenyen. Átlag véve az aratási eredmény 
jó közepesnek várható.

— Heti piacz. Az uj termés küszöbön 
léte folytán a gabnaforgalom csaknem teljesen 
szünetel. Mindenki az uj gabonát várja. A ke­
reskedők a külföldi piaczok alakulását figyelik, 
gazdáink ki is fogytak a készletből, de az uj ter­
mésig most már nem is igyekeznek túladni "°- 
tán meglevő áruikon. Általános csönd van a

Mai
történt:

A „Szarvas“ hoz czimzett vendéglő udva­
rán két fiatal ember, G—r G—r és^Gy — cs S—1 
mulatott. Kissé jókedvben kortesnotat daloltak. 
Németh polgármestert éltették s Zichy 
Ödön felül nem nagyon hízelgő véleménynyel 
nyilatkoztak.

Az épen jelen volt kapitányi helyettes 
Poór Sándor vár. tanácsnok erre figyelmez­
tette az ifjakat, hogy viseljék magukat illedel­
mesen. Mire azok egyike : „Az ur a hivatalban 
kapitány, itt csakúgy egyszerű vendég, mint mi 
vagyunk“ szavakkal felelt és kért még egy 
italt s rágyújtottak a nótára tovább.

Rövid idő múlva azonban a rendőrőrmester 
jelent meg a helyszínén s két drabant és négy 
katona segélyével szuronyok között 
fényes nappal bekísérte erőszakosan az 
ifjakat, — mi igen nagy megütközést keltett.

Kaposvá r, jul. 4. y-
II.

T. szerkesztő ur!
Engedje meg, hogy elterjedt b. lapja utján 

ez igen igen jelentőséges körülményre hívjam fel 
a közvélemény figyelmét.

Kaposvárott a zsidók bizonyos testü­
leti együtt működést határoztak el a kereszté­
nyekkel szemben; a napokban pár zsidó-asszony 
is, névszerint W—né és H—rné minden külső 
ok nélkül igen rósz, gyalázó kifejezésekkel 
illette egy helybeli köztiszteletben álló polgár 
leányával szemben utczai botrányul az összes 
keresztényeket. Arról is tudomásom van, hogy 
a zsidók elhatározták, miként a két baloldalra 
szavazott zsidó polgártól semmit sem vesznek 
és részükre tudva semmit el nem adnak stb.

ne-
pia-

ezon. —
Piacai heti árak Kaposvárott.

- Jul. 5. —
(Hivatalosak.) Búza 10.80. Rozs 9.80. 

Árpa —•—. Zab 7. — . Kukoricza 6.—. Hajdina 
7.—• méter mázsán ként.

Budapesten ugyané napon az árak ekként 
álltak : Búza becsei 10.—32 becskereki . —, 
bácskai —, bajai —. —. Rozs 8—75 Árpa 
6. —13 Zab 5.-83 S e r t v é s : somogyi nehéz 
fajú —.—, —■—, könnyebb fajú —. —. —_—. A 
marhavásáron kél: bika —.—. — frt, 
ökör —.— frt, vágótehén párja —.— 
frt, fejős tehén darabja —frt, borjú dbja 
—frt-

IPAR, MUNKA, VÁLLALKOZÁS.
= Helybeli ipar. Gaál Dénes hatéi te­

kintélyes birtokos úrtól érdekes sorokat olva­
sunk. Múlt napokban többedmagával három uj 
vasaseke próbán jelent meg Fonón. Az illető ekét 
Ivanich Antal fonói gépész készítette s szaba­
dalmat is kért reá a kormánytól. Gaál Dénes 
ur indokoltan melegen fölhívja e találmányra a 
gazdák figyelmét, mert az eke jó, olcsó és díszére 
válik az itteni iparnak, ő maga is azonnal 
megrendelt belőle négy darabot. Fölhívás nélkül 
is szívesen hozzájárulunk az ajánláshoz.

A munkáskézben ide s tova nagy hiány 
lesz. A töldinivelés napi munkásainak jó nap- 
számjai most kezdődnek. Az aratás néhány nap­
pal későbben esik ugyan a szokottnál, de az azt 
előző munka szerte folyik az egész megyében. 
— Annál pangóbb most mindenütt az ipar, 
hol kezdetét vette a holt idény.

= Bauer Ferencz kaposvári téglagyá­
ros uj vállalata szép virágzásnak indult. Váro­
sunk büszkesége lehet. Nem kell többé félni, hogy 
nem lesz jó, olcsó és elég mennyiségben tégla 
Ott van az a 19 öl hosszú, füstöt okádó kémény, 
ott a körkemencze kifogyhatlan csarnok-sorozata, 
a melyek egyikében sem szün meg egy perczig 
sem a munka. — Naponta 8—10 ezer első osz­
tályú tégla jön ki azokból, — mikor az első 
osztályban rakják a félig száraz téglát, a szom­
szédban már szedik ki a kész finom építő anya­
got, a, másik osztályban hül, amodább ég mint 
a pokol. . . . szóval se hossza, se vége a mun­
kának, a megérdemlőit szorgalom és vállalkozás 
gyümölcsének. — Bauer Ferencz már több 
év óta foglalkozik Kaposvárott a téglaégetési 
üzlettel. Persze, hogy ő is csak rakta, meg 
pusztította a kemenezéket, mint a többi. De hat 
mire mehet igy az ember ? — Csak gondolko­
zott, meg tervezett, meg utazott, számított, 
hogy a ta öle 10—12 forint, a kőszén meg 
olcsóbb. . . . aztán egyszer csak hozott magával 
egy pár embert, úgy fogta őket utjártában és 
elkezdett építeni egy bolond hosszú kéményt, 
meg egy körben futó csarnokot, száz, meg száz 
lyukkal ellátva. Azután csak épitett, épített, az 
emberek egyrésze nevetett, a másik szánakozott 
. . . Bauer pedig bízott a sorsban, szorgalmában 
és a becsületes szándék sikerében. Es nem is
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csalódott. Most ott van a kaposvári körkemence, 
egy valódi téglagyár mintája, a bátor, de 
nem szédelgő vállalkozási szellem — anyagi bi­
zonyítéka s mint egy örökmozgó gépezet gyakor­
latilag bizonyítja be, hogy az ipar. a munka s 
szorgalom mit eredményezhet. A téglakemencze 
a székesfehérvári és budapesti körkemenczék 
mintájára készült, de több javítás alkalmazása 
mellett; a tervek is Székesfehérvárott készültek, 
de kivitelük nagyrészt a vállalkozó saját fel­
ügyeletével történt. Az épitkezés költségei 15— 
20 ezer forintra mennek, és tény, hogy a( ke 
mencze ritkítja párját messze vidéken. — Óhaj­
tunk legjobb sikert a derék vállalkozónak. —c.

Uzsora államadósságok.
(W.) Elrettentő képül szolgál nálunk ősz- 

sseállitása azon veszteségeknek, a melyek foly­
tán a mi állami külcsöneink többe kerültek, 
mint más államokéi. Ha a magyar állam által 
fölvett kölcsönök feltételeit ugyancsak más ál­
lamok által ugyanazon időben fölvett kölcsönök 
feltételeivel összehasonlítjuk, kijön a következő 
eredmény:

A magyarvasutikölcsön, mely a piaczra hoza­
tott, pontos számítás szerint 8.07%'ha került, 
ellenben az ugyanazon időben Francziaország 
által fölvett kölcsön csak 4’/E %-ba. E szerint 
Magyarország vesztesége a franczia kölcsönhöz 
viszonyítva 39 7, millió forint.

A gümöri záloglevelek, a 30 milliós köl­
csön és az 54 milliós adósság 87* %‘^a került. 
Francziaország ugyanazon időben hárborubeli 
roppant leveretése daczára 6% al helyezte el 5 
milliárdos kölcsönét, sőt Oroszország, mely ugyan­
akkor szintén pőnzpiaczhoz fordult, 5.86%-os 
pénzt kapott. Magyarország tehát tényleg 
77i0-ed, illetőleg 93/j0-ed millió íorinttal kapott 
kevesebbet.

Legkiáltóbb azonban a nagy 153 millió 
forintos kölcsön eredménye. Ez pontos számítás 
szerint 10.89 °/0-ba került, mig Oroszország 
ugyanakkor fölvett kölcsöne csak 5.37%‘ha 
jött az államnak. Ha tehát összefoglaljuk azon 
veszteségeket, melyeket hazánk az említett köl­
csönöknél szenvedett és ha az összehasonlítást 
csak Oroszországra fogadjuk is el, mely pedig 
szinte nem a legjobb bicéinek örvendez és szinte 
vannak kényszerrel fölruházott papír jegyei, még 
ezen rósz hitelű országgal szemben is azt talál­
juk, hogy Magyarország csupán az említett köl­
csönöknél, melyek összesen 328 miliő forintot 
képviselnek, 83 6/L0-ed milliót, az az egész 
adósságának majdnem negyedrészét szen­
vedte kárul rósz hitele következtében.

És ha kérdezzük : miért van ez igy ? Ho­
lott ugyanazon urakkal, bankokkal, pénzintéze­
tekkel és társulatokkal kötjük meg kölcsöneinket 
mint más országok, a válasz: mert folyton 
és szakadatlanul igénybe vesssziik a pénzpiáczot, 
nincs tehát bennünk bizalmuk, s azt hiszik, hogy 
soká már úgy sem állhatjuk ki a roppant kiadá­
sokat, mert esztelen gazdálkodásunkon n e m vál­
toztathatunk, mert hazánknak független, önálló 
rendelkezési joga nincsen.

SZÓRAKOZÁS.
A lkai in i ti a 1.

Lehet a szamár a juhász szeme fénye,
Lehet a kutyának hűség az erénye,
Szamár viszi nyögve gazdája motyóját,
Körül csatinázza eb ostorozó ját.
Szamárnak eszébe sem jut, mi téliért visz, 
Ebnek kutyagondja mily hunczutot őriz. 
Szamár-e a nemzet, vagy tán eb az ember, 
Hogy eb- és szamárnál máskép tenni nem mer ? 
Mért nem lett a nemzet gazdája magának,
A nép csak a népet ismervén urának !

ERDÉLY JÁNOS

Hova nézzen a házunk?
Átalánosan el van terjedve a nézet, hogy 

a házak dél felé eső falai nyári időben is 
legerősebben fölmelegszenek és hogy ennélfogva 
délfelé eső lakások a legmelegebbek.

Vogt Adolfnak Bernben tett megfigyelései 
ezt a nézetet megczáfolják. Vogt molasse-homok- 
kőből készített magának három vastag négyzetes 
táblát ; ezeket függélyes irányban állította egy­
más mellé, úgy, hogy az egyik kelet, a második 
dél, a harmadik pétiig nyugat felé nézett.

Mindenik lemez belső oldalához vízzel töl­
tött lapos plébedényt illesztett, melyben egy 
hőmérőt helyezett el. Rósz melegvezetők vették 
körül ezeket a vizedényeket úgy, hogy a hőmé­
rők csak a kőfalon át nyerhettek melegséget. A 
három kőlap képezte térben fölállított hőmérő 
mérte a légii ómérsékletet és egy másik készülék 
a nap hősugárzását.

Hogy ha a három kőlapon egy nap foly­
tán átment melegséget összegezzük, azt 
találjuk, hogy a keleti és nyugati 
falon több melegség ment át, mint a 
délin, daczára annak, hogy ez utóbbi kétszer 
annyi ideig volt kitéve a sugaraknak.

Ezt a feltűnőnek látszó tényt a napsuga­
raknak iránya, mely nyáron a délfelé néző füg­
gélyes fa'at csak kis szög alatt érinti, magya­
rázza meg.

Egy sír titlm.
— Beszélj. —

Irta: Naszály Zsolt.
I.

Felső-Tiszamentén játszik a történet. Alig 
néhány óra járásnyira vagyunk olyan helytől, 
hol hat hónappal később két nagy hadsereg

palaezk Roederer, no egy kis tokaji és hozzá 
egy szép nő, ez azután megadja az élet legtel­
jesebb élvezetét s többre nem is vágyik.

tartotta meg isten Ítéletét.
És olyan szépCsodás, kies vidék volt az. 

ma is!
Ha tavaszkor kegyeivel halmozza el a kike­

let istennője s nyárfák rezgő levelei nyúlnak 
fül a légbe, mig amott szomorú füzek hajtják le 
fejeiket, a zöldelő pázsit fölé borulva, hát a 
földes uraság Ízléses kastélya az ő erkélyeivel 
és kupoláival s karcsú aranyozott rácsaival és 
az azok mögött zöldelő diszkerttel úgy emelke­
dik ki a lapályból, mint egy kis paradicsom.

De ősz volt most, a levelek hullottak a 
fákról.

Mély csöndbe borult az erdő, mely, ha a 
vihar jött és vad erőszakkal megrohanta fái ko­
ronáit, följajdult és hajlongott ide-oda fájdalmá­
ban, sírva és feinyügve, sóhajtva és zokogva ke­
servesen, mintha emberi kebelből törtek volna 
elő kétségbeesésének irtóztató hangjai.. .

Emberi nyelv az érzelem viharát úgy nem 
is adja vissza, mint a hogy azt a természet ki­
fejezi, ha valami fáj neki.

Pedig akkor olyan nagy oka volt a fáj­
dalomra, a szenvedésre. . .

Valami csodálatos villamosság úszott a le­
vegőben.

Nem tudta azt senki, hogy mi a neve? 
Nem tudta azt senki, hogy mi lesz belőle.

Fönn a kastély tornyainak tuczatnyi érez- 
kakasai körül nyugtalan varjaknak serege kó­
válygott, mint aggodalomtól fölzaklatott lelki­
ismeret. ... s ha olykor egy napsugár mintegy 
lopva átvillámlott a fellegek kárpitján és meg- 
ragyogtatta az épületek piros födelét, úgy tet­
szett az, mintha élő testen egy borzasztó véres 
szalag ömlött volna végig.

Vér, vér és mindenütt vér árnya volt írva 
a levegőb n. Azt látta az epedé női szem, az 
rémlett a kialudt, az káprázott az elaggott szem 
előtt, s annak előizét hordta tünde vállán a lát­
hatatlan aether is: isten tudja honnan és az 
tudná : meddig. . .

Egy napon, szép ábrándos estalkonyatban 
előkelő vadászcsapat lovagolt az erdőből a szép 
kastélyparkja felé. Lassú, fáradt ütemben halad­
tak. Nyilván hallal! után volt. Erőteljes s modern 
lovas alakokból állott a csoport, a kik mind­
nyájan kifogástalanul ültek a prüszkölő pa­
ripákon. Lábaikat, mint nyugalomba menőben 
szokás, egész ikráig a kengyelvasba dugták s 
lovagostoraikat hanyagul a csuklóhoz csatolva, 
élvezték a pihenés ez első fokozatát.

A lovagok ifjú, üde arcza ki volt pirosulva 
s szemeikben a kedély csillámló tüze tükröző­
dött vissza.

Egy, a ki a többiek sorában ment, a ki a 
társaságnak rögtön észrevehető központját ké­
pezte, mindannyiok közü'.t kivált kalavány ar- 
czával. Egy fiatal nő volt, szép, hollófürtü 
bájos alak. Pompás termetéhez bársony ruha 
simult s a ruha szabása csodásán remek ala­
kot tűn teteit a szem elé, a fő pedig egy 
ancien-.sax-korbeli angyal fő, melyen még a szé­
les karimáju kalap is ott díszlett, mig a hul­
lámzó lovagruha alól sarkantyus piczi láb 
kandikált elő, mikor a paripa játszva és topor- 
z.ékolva egyet-egyet ugrott, könnyű terhe alatt 
büszke rátartással, mintha tudná, hogy őt most j 
irigyelik. . . .

„Lassan, Bolygó !“ — suttogó ilyenkor ne- j 
gélyesen az úrnő, — s megveregette a paripa 
izmos nyakát és kesztyűs ujjaival a hosszú, I 
finom sörény közt játszadozott.

— Nemde, grófnő! — vette át ekkor a 
szót az egyik lovas, ki az úrnő jobb o dalán 
haladt s Zobelitz egyik elbeszéléséből vette áb- . 
rándos szavait; — nemde igazam van — úgy­
mond — mikor azt állítom, hogy egy ilyen ki. 
tűnőén illatos őszi est, a minő a mai is, rend­
kívül mély életbülcseséget rejt magában ? Va 
lóban, grófnő, az ilyen hallgatag méla órákban 
a természet mintegy meghív a bölcselkedésre s 
magábaszállásra készt! az embert. — Persze ! 
Rudolf barátom, ő anyagias egykedvűségében 
azt hiszi, hogy egy páte a la moscovitz, egy

Szerié, üzenetek.
I. Pécsi munkás beteg stb. segélyző egylet. Ké­

relmeik méltányos De tán legigazságosabb lesz, ha 1 Irtot 
méltóztatnak beküldeni s a lap o k t é borig menni 
fog. Üdvözlet 1

Kis harsány! olvasó kör. A műit szám odaér­
kezett ?..

Tanító ur (Bilis,) Várjuk az ígértet.
Lapunk összes barátait kérjük, hogy az aratási 

eredményekről és kilátásokról minket röviden értesitni szó 
veskedjenek.

W—r. hlyb. Elkésett-

Laptulajdonos : SZALAY IMRE.
Szerkeszti és kiadja :

krAtky János.

NYÍLT-TÉR.
Kis liircleío.

A ki szolgálatot keres vagy helyet ad, alkal­
mazást akar, vagy va'amit venni vagy eladni kíván, 
avagy áruba bocsátandó bármi munkával rendel­
kezik, — o rovat utján pár krsjezárért sikeresen 
ezé ját elérheti.

1. Órák, férfi és női ékszerül s pom­
pás fali órák kedvező részletfizetés 
mellett, olcsón eladatnak.

2. Egy kijátszóit hegedű megvételre 
kerestetik.

3. Szobaleány azonnal helyet kap a 
közel vidéken.

_4. Pécsett egy ház szabadkézből eladó.
____ 5. Kézi aajtó-gép eladatik.

G. Égy varróleány, ki a legfinomabb 
kézy munkákban is jártas, helyet keres.

7. Egy frakk, teljesen jó állapotban,
eladó.

^Mindezekre nézve bővebb fólvilág ősit ás 
kapható díjtalanul a lap kiado-ljivatalában 
naponként déli 11 és 1 óra között.
Az üzleti hirdetések fontosságáról.

A hirdetések s azok felfogást módja 
hatalmas szerepet játszik napjainkban. Üzleti 
életünk természetes következménye ez.

A hirdetés a legalkalmasabb eszköz, vál­
lalatok, helyi viszonyok és változások, aján­
latok sat. ismertetésére. Az üzletemberek ne­
vüket a bolt fölé. szokták Írni, hogy feltű­
nést keltsenek, vásárlókat vonzzanak, üzle­
tüket ismertessék, hanem ez áltál csak a járó­
kelők előtt lesznek ismeretesekké, s az oly 
ezég, melyet csak kevesen ismernek, nem 
sokat ér. Napjaink lileti ezége »hirdetés 
ez eszközli, hogy az üzlet ezégo folyto­
nosan a világ szeme előtt lebegjen.

Minden üzletben arany betűkkel kel­
lene fölirni, hogy „folytonos^ hirdetés 
minden üzlet lelke.“

Minden czikk, legyen az bár a leg­
főbb művészet, vagy kis gyáros, ipa­
ros, vagy földműves sat. terméke, jólétre 
képes emelni termi lőjél, ha az elárnsitást 
helyes és erélyes módon eszközli.

Girard Stephan amerikai mil­
liomos mondani szokta : „Kitartó szabadelvű 
hirdetést a legjobb eszköznek tartom üzleti 
sikerre és jólétre való emelkedésre. Ezért volt 
mind g üzleti szabályom, hogy még úgy­
nevezett rósz időkben is foly­
ton hirdessek, m rt. hosszas tapasztalatból 
tanultam, hogy a hirdetésre adott pénz min­
dig gazdag kamatot hajtott. Az á tál, hogy 
üzletemet folytonosan a közönség szeme előtt 
lebegtettem, sok oly vájárt csináltam, mely 
különben reám nézve elveszett volna.“

„Mig alszol, eszel, vagy vásárlóiddal 
vagy elfoglalva, az alatt hirdetésedet százak 
és ezrek olvassák, a kik soha sem láttak, üz­
letedről mit sem tudnak, s tán sohasem jut­
nának létezésed tudomására, ha nem állana 
hirdetésed a nyomató t hírlapban.“ Ezt 
olyan ember mondta, a ki semmiből millió­
kat szerzett.

Sokan a kiadásban ütköznek meg, azt 
ljiszik, J)ogy üzletük nem bírja meg a l)ir- 
detés költségeit; Ijoyy teljét a Ijirdctvkncli 
abbéli aggodalmait clcnrésztctyessük, kiadó- 
hivatalunk elhatározta többszöri hirdetések-
ncl rordkivül jutányos árakat léptetni 
életbe.

A kiadó-hivatal.
Nyomatott Jeiteles H.-nál Kaposvárott.


